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模拟试题十九参考答案及解析

1.答案：B。

既然全部文科类选修课都有学生选修，全部理科类选修课也都有学生选修，所以可推出结论，该校每门选修课

都有学生选修。

2.答案：E。

王和田的猜测矛盾，必有一真一假。

因为只有一个人的猜测与事实不符，可知丁、赵说真话。

由丁说真话知，所有人的体检都不合格是不可能的，即有的人体检合格。

由赵说真话知，校长不合格。这样，田说的是真话，王说的是假话。

因此，答案为 E。

3.答案：C。

题干论述，一个作战计划中的弱点是不会向外泄露，但是，日本所公布的“夺岛”计划却自曝弱点：即没有能

力迅速运送兵力，以满足登陆作战需要。

A 选项是日本公布“夺岛”计划的原因，没有说明其为什么泄露其弱点；同样地，B 选项也不能成为其泄露弱

点的理由。C、D都可以解释其自曝弱点这一反常做法，但相比较而言，C 选项相关性更强，会使自己为“夺岛”计

划而发展进攻力量合理化，是全民性的；D选项只是为了改变部分人的意愿。

4.答案：C。

专家认为，撒谎的心理压力会导致某些生理变化，借助测谎仪可以测量撒谎者的生理表征，从而使测谎结果具

有可靠性。如果各种各样的心理压力都会导致类似的生理表征，那么，测谎仪测量到的生理表征，不一定意味着被

测试者撒谎，也许是别的心理压力所导致的，这就有力地削弱了题干的论证。

5.答案：D。

要解答本题，就是要找一个选项说明基于总分的排名不应当被学生们用作申请学校的标准的结论是正确的。D

选项表明综合得分所依赖的衡量标准对不同的学生来说，可能会因为他们需求的不同而具有不同的重要性，也就是

说学生们应根据他们各自的需要而不是根据综合得分来选择学校，所以 D 是本题答案。B 是易被误选的选项，但是

要注意的是，广告的内容不一定都不正确，学校的排名高是既定的事实，而不是由学校吹捧出来的，也就是说排名

高的学校用此做广告并不能说明综合得分不应该作为申请学校的标准。A、C和 E都是无关选项。

6.答案：B。

题干中的信息是 A 牌奶粉与 B牌奶粉进行了两年的比较广告战，没有使各自的市场份额增大，反而使很多人不

再购买任何品牌的国产奶粉。也就是他们运用比较广告使各自的市场收缩了，这就对 B 选项的结论提供了支持。

其余选项均超出了题干内容所断定的范围。

7.答案：C。

题干论述：幼儿园降低管理费所带来的风险是，为应付幼儿园服务质量下降引发的问题而付出的费用可能会更

多。

可见，这一论证必须假设，管理费降低很可能使幼儿园降低服务质量。否则，管理费降低不可能使幼儿园降低

服务质量，那么，题干结论就不成立了。

8.答案：E。

由于三个人都只猜对了一半，因此，六句话为三真三假。由于三个人都对甲进行了断定，且断定的身份都不同，

因此，关于甲的三句话必定是一真两假，于是三个人说的后面那句话必为两真一假。

第一句话 第二句话
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甲 甲当了律师 乙当了法官

乙 甲当了法官 丙当了律师

丙 甲当了检察官 乙当了律师

分析结果 一真两假 两真一假

在三个人的第二句话中，对于乙的两个判断不能都真，则假话肯定在关于乙的两个判断中，所以剩下的“丙当

了律师”这句话肯定是真话，而三人的猜测都是只对了一半，因此，乙说的前面这个判断“甲当了法官”是假话。

既然甲不是法官，又不能是律师，所以，甲是检察官，乙是法官，丙是律师。

所以，E 项为正确答案。

9.答案：C。

性质命题的对当关系推理，其中：（1）为 A判断，（2）为 I 判断，（3）为 O判断，（4）为 a 判断。

（1）必定为假。否则，若（1）真，则（2）、（4）均为真，这与题干条件只有两个真矛盾。然后，由（1）假

可推出（3）真。所以，正确答案为 C。

10.答案：B。

选项 A直接对结论提出质疑，C 和 D 指出其他原因。

至于在胰腺癌患者中男女各占多大比例的问题，对上述研究结论的可靠性没有影响。

11.答案：A。

A项实际上是做个对比实验。如果以肉食为主很少食用以上蔬菜的群体中胰腺癌患者的比例大，就支持了上述

的结论；反之，如果比例很小，就削弱了上述的结论。因此，A 项是个很好的评价。

B、C、E 项都与评价无关。D 项是干扰项，但即使查明上述蔬菜中含有某些成分，题目也没告诉你这些成分的

作用怎样。因此，D项不是好的评价。

12.答案：E。

通过认真读题，可以发现批评家答非所问。因此 E 为本题答案。A、B、C 和 D 四个选项都不能从题干中合理地

推出。

13.答案：B。

题干所述报道称：让水稻听感恩歌大悲咒能增产。

理由是：第一，福建省良山村水稻听大悲咒增产了 15%。第二，专家表示，音乐有助于植物对营养物质的吸收、

传输和转化，还能驱虫。

B项所述，该方法是否具有大面积推广的可行性，这显然无助于评估上述报道的真实性。

其余选项都对评估上述报道的真实性具有相关性，这些选项如果为真，均有助于评估上述报道的真实性，否则

若为假，则反对了题干报道的真实性。

14.答案：C。

本题推理是将一个研究的结果类推至所有孩子，其暗含假设是“接受研究的孩子”与“所有孩子”的探讨对象

本质属性一样。如果这个隐含假设不成立，那么，题干的类比推理就受到削弱。C 指出研究人员无意识地将相当多

的以前接受过别的教育启智项目的孩子包括进来，因此，作为这个研究人员测试对象的孩子是特殊（或不具有代表

性）的，他们的成功性的增大完全有可能是另外的教育启智项目的结果，所以 C为本题答案。B中的“认知能力”

与题干推理无关。

15.答案：A。

张霞的猜测是：

①陈红买的是苹果。
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②黄燕燕买的肯定不是戴尔。

③余明明买的不会是苹果。

根据题意，这三个断定是一真两假。假定①真，由于三人买的手提电脑牌子都不一样，那么，③也必然真。这

违反了题意。因此，必然推出①为假，即，陈红买的不是苹果。

下面可分两种情况分析：

第一种情况：②真③假。则，黄燕燕买的不是戴尔，余明明买的是苹果。则可以必然推出：陈红买的是戴尔、

黄燕燕买的是惠普、余明明买的是苹果。

苹果 戴尔 惠普

陈红 × √

黄燕燕 × √

余明明 √ × ×

第二种情况：②假③真。则，黄燕燕买的是戴尔，余明明买的不是苹果。则得出这三人都没买苹果，这不符合

题意，排除。

苹果 戴尔 惠普

陈红 ×

黄燕燕 × √

余明明 ×

16.答案：E。

题干推理：前提 p（温度模式变化）导致了 Q（干旱），结论 R（全球变暖）不能导致 Q（干旱）。

要削弱题干推理，只要说明 R（全球变暖）导致了 P（温度模式变化）即可。

选项 E说明全球变暖趋势影响了太平洋地区温度模式变化，起到了间接削弱的作用。

17.答案：E。

题干论述，青蛙的卵没有保护，青蛙数量的下降可能是由于紫外线照射增加导致。

E项表明，把青蛙的卵保护在沙子下的青蛙物种比不保护的青蛙数量下降得少，这意味着保护起来是有效的，

有助于说明紫外线照射是青蛙数量下降的原因，因此为正确答案。

其余选项均不妥。其中，A项，是个无因有果的削弱；B 项，昆虫物种下降与题干无关；C 项，涉及无关概念杀

虫剂；D 项，乌龟卵有坚硬外壳，但乌龟数量也下降，这削弱了题干论证。

18.答案：A。

根据题干陈述：“北京人”属于直立人；对中国当代人群的研究发现，没有检测到直立人的遗传组分。从中显

然可以推出：“北京人”的后代可能灭绝了。

再根据题干陈述：对中国当代人群的研究发现，其遗传物质均源自非洲，起源时间在 10 万年以内。从中可以

推出：中国当代人的祖先是大约 10 万年前从非洲来到亚洲的。

因此，题干陈述有力地支持了 A 项的说法。

其余选项都推不出。

19.答案：D。

根据题干条件，可知：

化学药剂 VIANZONE+氯化钠→浑浊

化学药剂 VIANZONE+硝酸钾→浑浊

化学药剂 VIANZONE+苯→透明
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化学药剂 VIANZONE+一种透明溶液中→透明

显然可知，该透明溶液不含有氯化钠（否则会变浑浊），也不含有硝酸钾（否则也会变浑浊），而含有苯是可能

的。

因此，答案选 D。

20.答案：C。

题干断定：哥白尼的天体系统理论优于托勒密的理论，而且它刚提出来时就比后者更好，哥白尼提出的是一个

较为简单的理论。

可见，题干论述的原则是简单的理论优于复杂的理论，所以，C 项正确。

其余选项都不妥，比如选项 B是干扰项，因为题目比较的是差和优，而不是重要性。

21.答案：A。

只有财富被平均分配的情况下，才能够保持政治稳定，可以表示为：

（1）财富被平均分配←政治稳定。

财富的平均分配消除了风险的存在，可以表示为：

（2）财富被平均分配→消除风险。

风险的存在正是经济有效运转不可缺少的前提条件，可以表示为：

（3）风险的存在←经济有效运转。

由（3）得：（4）消除风险→不能保持经济有效运转。

由（1）和（2）得：（5）不消除风险→财富不被平均分配→不能保持政治稳定。

由（4）和（5）通过二难推理得出结论：要么“不能保持经济有效运转”，要么“不能保持政治稳定”。

22.答案：A。

根据题干条件，列表如下：

①不看电视 ②看新闻节目 ③看动画节目

妈妈 要看电视，什么节目都可以 × √ √

爸爸 可以不看电视，要看就看新闻节目 √ √ ×

孩子 可以不看电视，要看就看动画节目 √ × √

因此，“有一个人同意全部意见”是不可能成立的，即 A 项正确。

23.答案：D。

需要解释的现象是，电话公司开始提供电子接线员系统，然而近期内，人工接线员不会因此减少。

显然，A、B、C、E 项有助于解释这一点。而如果选项 D 成立的话，人工接线员就会减少，反而削弱了题干结论，

因此，不能解释题干现象。

24.答案：E。

题干断定：

（1）好的生源和一流的师资队伍→能够在高考中取得好成绩。

（2）改善教学条件←好的生源和一流的师资队伍。

既然，×中学去年没有在高考中取得好成绩，那么，由（1）式可必然推出，×中学一定没有好的生源或者师

资队伍不够一流。因此，I 项不必然为真，但可能为真。

至于×中学是否改善教学条件，从（2）式推不出来，也就意味着：教学条件是否改善都有可能，即Ⅱ和Ⅲ项

不必然为真，但也都有可能为真。

因此，E 为正确答案。

25.答案：A。
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题干对“倾销”的定义是，以低于商品生产成本的价格在另一国销售这种商品的行为。

并举例：H国的河虾生产者正在以低于 M 国河虾生产成本的价格在 M 国销售。

可见，H 国的河虾生产者是否正在 M国倾销河虾，取决于彳顷销定义中的“生产成本”指的是商品原产地的生

产成本，还是销售地同类商品的生产成本，因此，选 A 项为答案。

26.答案：D。

所谓“别在我家门口”综合症的典型特征是当触犯个人（个体）的利益时，公开反对自己曾赞成和支持的符合

整体利益的事情。

A项不属于“别在我家门口”综合症。因为当该家长知道一个感染了艾滋病毒的孩子进入了他孩子的学校时，

并没有改变他原先的感染了艾滋病毒的孩子不能允许入公共学校的主张，而只是立即办理了自己孩子的退学手续。

B项不属于“别在我家门口”综合症。某政客自己递交了一份虚假的财产登记表，并不能说明他改变了所有政

府官员必须履行个人财产公开登记的主张。

C项不属于“别在我家门口”综合症。某教授主张的是宗教团体而不是个人有义务从事慈善事业，因此他自己

拒绝捐款资助索马里饥民并不有悖于他的主张。

D项属于“别在我家门口”综合症。某汽车商要求本国政府限制外国制造的汽车进口，这直接有悖于其国际汽

车自由贸易的主张。

E项不属于“另恠我家门口”综合症。因为主张“本国保持足够的核能力以抵御外部可能的核袭击”并不有悖

于“核战争足以毁灭人类"的观点。

27.答案：C。

题干断定；连续 3 年获得过三等奖以上的奖学金∧本年度各门学科终考成绩平均得分在 90 分以上←特等奖学

金。

该原则并没有得到严格的贯彻，即是其负命题：

（¬ 连续 3年获得过三等奖以上的奖学金∨¬ 本年度各门学科终考成绩平均得分在 90 分以上）∧特等奖学金。

C项，张三为去年入学，即不可能连续 3 年获得过三等奖以上的奖学金，但他获得了本年度特等奖学金。这符

合该原则的负命题，因此，支持了校董事会确定的上述原则并没有得到严格的贯彻这一结论。

28.答案：B。

规则：候选人多于一个→候选人同意被提名 A 在表态同意之前被告知其他的候选人是谁。

事实：候选人同意被提名后←知道实际的候选人是谁。

由于只有当候选人同意被提名后才能知道实际的候选人是谁，因此，候选人同意被提名之前是不知道实际的候

选人是谁。

而如果候选人多于一个，按照题干所陈述的规则，候选人同意被提名之前是已被告知实际的候选人是谁。这就

与事实不符。这说明，如果该项规则得到实施，候选人不可能多于一个。因此 B项成立。

A项不一定成立。因为如果候选人是一个，题干的规则仍然可以实施。

因为实行题干的规则被提名的候选人最多只可能是一个，因此，E 项很可能成立，但不必然成立。例如，可以

设想一个规则，实施该规则不可能产生任何候选人。既然这种情况不能排除，E项就不一定成立。

其余各项显然均不成立。

29.答案：D。

A选项，G 在第 3 天，Q 必然在第 5天，R 必须在第 6天。与题设矛盾。排除。

B 选项，H 在第 3 天，G 在第 5 天，只有第 1 天和第 2 天是连续的，而这个无法安排 Q、R，所以，这种排列也

不符合题意。排除。



天任考研

6

C 选项和 B选项相同，没有位置连续安排 Q和 R。故排除。

D选项，与题干条件不矛盾。

30.答案：B。

根据题干，可知 Q 在第 4 天，R 在第 5 天，F 在第 6 天。只有第 1、2、3 天可以安排 J、G、H。而 Q 不在第 5

天，所以 G不在第 3天。因此第 3天只能是 J 或 H。
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